
Вопрос Инфо

Вопрос 1
Балл: 4

Вопрос 2
Балл: 3



Осознанно подходите к выбору нескольких правильных ответов. 
За выбор неправильных вариантов предусмотрено получение штрафных
(отрицательных) баллов

Установите соответствие между современным значением суммарного коэффициента рождаемости (детей

на одну женщину) и страной:

1,4 -   

2,0 -   

3,3 -   

5,1 -   

Верный ответ:
Установите соответствие между современным значением суммарного коэффициента рождаемости (детей
на одну женщину) и страной:

1,4 - [Канада]

2,0 - [Индия]

3,3 - [Узбекистан]

5,1 - [Нигерия]

Выделите верное утверждение. Сущность концепции первого эпидемиологического перехода состоит в
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Вопрос 3
Балл: 2

Вопрос 4
Балл: 4

a.
повышении влияния инфекционных и паразитарных заболеваний в общей картине смертности

b.
изменении доли хронически больных людей в обществе

c.
повышении доли новых инфекционных заболеваний в общей картине смертности населения

d.
внесении в классификатор болезней новых инфекционных заболеваний

e.
повышении влияния неонатальной смертности в общей картине смертности

f.
изменении заболеваемости и распределения смертности по причинам смерти в различных группах
населения

Правильный ответ: изменении заболеваемости и распределения смертности по причинам смерти в
различных группах населения

Из нижеперечисленных выберите один неправильный ответ. В 2011 г. в России изменилась методика
статистического учета долговременной миграции. Что стало ее следствием?

a.
Увеличение масштабов регистрируемой миграции

b.
Изменение возрастной структуры учитываемых миграционных перемещений населения

c.
Увеличение фиксируемых выбытий населения из России в страны СНГ

d.
Снижение масштабов регистрируемой миграции

Правильный ответ: Снижение масштабов регистрируемой миграции

Какие два показателя используются в настоящее время для расчета Индекса человеческого развития?
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Вопрос 5
Балл: 3

Вопрос 6

a.
Ожидаемая продолжительность жизни при рождении

b.
Индекс качества городской среды

c.
Валовый национальный доход на душу населения по паритету покупательной способности

d.
Коэффициент младенческой смертности

e.
Ожидаемая продолжительность здоровой жизни

f.
Ожидаемая продолжительность жизни в возрасте 25 лет

Правильные ответы: Ожидаемая продолжительность жизни при рождении, Валовый национальный доход
на душу населения по паритету покупательной способности

Выберите верное утверждение. Показатель демографической нагрузки – это:

a.
отношение числа трудоспособных к 1000 человек нетрудоспособных возрастов

b.
параметр равенства численности детского и пожилого населения

c.
отношение числа лиц нетрудоспособных возрастов к 1000 человек трудоспособных возрастов

d.
отношение прибывших в регион (страну) к численности населения региона (страны)

e.
характеристика высокой доли нетрудоспособных

f.
характеристика высокой доли трудоспособных

Правильный ответ: отношение числа лиц нетрудоспособных возрастов к 1000 человек трудоспособных
возрастов
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Балл: 3

Вопрос 7
Балл: 4

Выделите верное утверждение. Возрастная аккумуляция на половозрастной пирамиде населения
формируется благодаря

a.
повышению смертности в високосные годы

b.
периодически возникающему снижению рождаемости

c.
искажению возраста при переписях, регистрации актов гражданского состояния, в обследованиях

d.
сдвигу населения в сторону более старшей возрастной группы

e.
периодическим экономическим кризисам

f.
появлению на половозрастной пирамиде демографических волн

Правильный ответ: искажению возраста при переписях, регистрации актов гражданского состояния, в
обследованиях

Установите соответствие между современным значением ожидаемой продолжительности мужчин в

возрасте 0 лет (количество лет) и страной:

 57 лет —  

 69 лет —  

 72 года —  

 79 лет —  

Верный ответ:
Установите соответствие между современным значением ожидаемой продолжительности мужчин в
возрасте 0 лет (количество лет) и страной:

 57 лет — [Мозамбик]

 69 лет — [Индия]

 72 года — [Таиланд]

 79 лет — [Финляндия]
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Вопрос 8
Балл: 2

Вопрос 9
Балл: 2

Вопрос 10
Балл: 4

Выберите один правильный ответ. Всероссийские переписи населения 2002, 2010, 2020(2021) гг.
скорректировали численность населения России следующим образом:

a.
все три переписи скорректировали в большую сторону

b.
перепись населения 2002 г. скорректировала в меньшую сторону, 2010 и 2020 гг. – в большую сторону

c.
перепись населения 2002 г. скорректировала в большую сторону, 2010 и 2020 гг. – в меньшую сторону

d.
все три переписи скорректировали в меньшую сторону

Правильный ответ: все три переписи скорректировали в большую сторону

Выберите один правильный ответ. В 1959 г. в Казахской ССР четвертым по численности народом были
немцы. С чем это было связано?

a.
Немцы были депортированы сюда в начале Великой Отечественной войны

b.
Это неправда, так как этнической статистики в то время в СССР не существовало

c.
Немцы приехали «поднимать целину»

d.
Немцы традиционно там проживали

Правильный ответ: Немцы были депортированы сюда в начале Великой Отечественной войны

Выделите два верных утверждения. Какие демографические совокупности изучаются, когда анализируют
группу «заключивших брак в течение 2024 года»?
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Вопрос 11
Балл: 6

Вопрос 12

a.
Условное поколение

b.
Совершеннолетние

c.
Современники

d.
Брачующиеся

e.
Реальное поколение

f.
Ровесники

Правильные ответы: Условное поколение, Современники

Рассчитайте общий коэффициент рождаемости населения в регионе, если известно, что родилось 12000
чел., умерло 10000 чел., приехало 3000 чел., уехало 3500 чел., численность населения в трудоспособном
возрасте составила 600000 чел., среднегодовая численность населения составила 1100000.

a.
13,6‰

b.
1,8‰

c.
9,1‰

d.
2,7‰

e.
10,9‰

f.
20‰

Правильный ответ: 10,9‰
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Балл: 3

Вопрос 13
Балл: 2

Вопрос 14
Балл: 3

Выделите верный ответ. Средний возраст матери в современной России приблизительно равен

a.
26 лет

b.
35 лет

c.
30 лет

d.
32 года

e.
18 лет

f.
22 года

Правильный ответ: 26 лет

Выберите верное утверждение:

a.
Россия традиционно получает больше денежных переводов мигрантов, чем отправляет в другие страны

b.
Мексика – одна из стран, получающая наибольшие объемы денежных переводов мигрантов

c.
США после кризиса 2008 г. перестала быть основной страной-донором денежных переводов мигрантов

d.
В Китае денежные переводы международных мигрантов обеспечивают 10% национального ВВП

Правильный ответ: Мексика – одна из стран, получающая наибольшие объемы денежных переводов
мигрантов
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Вопрос 15
Балл: 4

Выберите один правильный ответ. Согласно данным Росстата, в 2020-е гг. основным миграционным
донором России (обеспечивает самый большой миграционный прирост) является

a.
Узбекистан

b.
Украина

c.
Армения

d.
Китай

e.
Казахстан

f.
Таджикистан

Правильный ответ: Таджикистан

Из нижеперечисленных выделите два верных утверждения. Точность демографических прогнозов зависит
от:

a.
существующих показателей возрастной и половой структуры населения

b.
существующих в стране уровней смертности и рождаемости

c.
длины рядов доступных демографических данных

d.
обоснованности гипотез об изменении демографических процессов

e.
господствующего типа воспроизводства

f.
существующих в стране соотношений естественного и миграционного приростов

Правильные ответы: обоснованности гипотез об изменении демографических процессов, длины рядов
доступных демографических данных
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Вопрос 16
Балл: 3

Вопрос 17
Балл: 6

Выделите верное утверждение. Текущий учет естественного движения населения в России – это:

a.
регистрация демографических событий на основании записей актов гражданского состояния населения
России

b.
фиксирование данных территориальных органов МВД России

c.
регулярное проведение выборочных обследований отдельных групп населения

d.
регулярное проведение всеобщей переписи населения

e.
комбинация переписи населения и данных органов МВД России

f.
составление банка данных о той или иной категории населения

Правильный ответ: регистрация демографических событий на основании записей актов гражданского
состояния населения России

Выделите три верных утверждения. Диспропорции на брачном рынке возникают вследствие:

a.
нарушений половозрастной пирамиды в результате военных кризисов

b.
распространенности безбрачия

c.
специфики в размещения промышленности и других основных секторов хозяйства

d.
изменения цикла сельскохозяйственных работ

e.
интенсивной миграции населения одного пола

f.
изменения порядка статистического учета
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Вопрос 18
Балл: 2

Вопрос 19
Балл: 6

Правильные ответы: специфики в размещения промышленности и других основных секторов хозяйства,
нарушений половозрастной пирамиды в результате военных кризисов, интенсивной миграции населения
одного пола

Выберите один правильный ответ. Сумма прибывших и выбывших мигрантов за определенный период
времени – это

a.
Миграционный оборот

b.
Эффективность миграции

c.
Миграционный прирост

d.
Нетто-прирост населения

Правильный ответ: Миграционный оборот

С какой когортой произошли 100 событий, отмеченных на сетке Лексиса?
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Вопрос 20
Балл: 2

Вопрос 21
Балл: 2

a.
2016

b.
1-2

c.
1

d.
2017-2018

e.
2017

f.
2016-2017

Правильный ответ: 2016-2017

Часть стран проводят политику приема репатриантов. К таким странам относятся:

a.
Турция и Иран

b.
Израиль и Германия

c.
США и Канада

d.
Россия и Бразилия

Правильный ответ: Израиль и Германия

Из нижеперечисленных выберите один правильный ответ. К так называемым основным «миграционным»
вопросам переписей населения относится
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Вопрос 22
Балл: 3

Вопрос 23
Балл: 4

a.
вопрос о наличии въездной визы

b.
вопрос о месте рождения

c.
вопрос о наличии разрешения на работу в данной стране

d.
вопрос о вероисповедании

Правильный ответ: вопрос о месте рождения

Выберите один верный ответ. Самое большое число стран с численностью населения более 100 млн. чел. в
настоящее время находится в

a.
Африке

b.
Европе с учетом России

c.
Северной Америке

d.
Южной Америке

e.
Азии

f.
Европе без учета России

Правильный ответ: Азии

Из нижеперечисленных выделите два верных утверждения о демографическом дивиденде
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Вопрос 24
Балл: 4

Вопрос 25

a.
одно из последствий демографического перехода

b.
ситуация постоянного снижения продолжительности жизни

c.
ситуация постоянного роста рождаемости

d.
одна из важнейших причин роста ВВП в странах Восточной Азии в 1980-1990-х гг.

e.
ситуация постоянного роста смертности

f.
ситуация длительного соблюдения неизменной численности населения

Правильные ответы: одна из важнейших причин роста ВВП в странах Восточной Азии в 1980-1990-х гг.,
одно из последствий демографического перехода

Из нижеперечисленных выберите две причины смерти женщин в современной России, имеющие
максимальную долю в структуре причин смерти.

a.
Внешние причины

b.
Болезни органов дыхания

c.
Болезни нервной системы

d.
Болезни системы кровообращения

e.
Болезни крови, кроветворных органов

f.
Болезни органов пищеварения

Правильные ответы: Болезни системы кровообращения, Болезни органов пищеварения
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Балл: 2

Вопрос 26
Балл: 4

Выделите верное утверждение. «Старение сверху» вызвано

a.
снижением рождаемости

b.
ростом ожидаемой продолжительности жизни

c.
снижением перинатальной, младенческой и детской смертности

d.
снижением смертности у наиболее молодой группы пожилых людей

Правильный ответ: ростом ожидаемой продолжительности жизни

Из нижеперечисленных выделите два верных утверждения. Национальные трансфертные счета – это:

a.
система показателей, используемых для оценки собираемости налогов за прошедший год

b.
единая основа для учета экономических потоков от одной возрастной группы населения к другой за
определенный период времени

c.
система статистических показателей, используемых для расчета ВВП за данный период времени

d.
система показателей, используемых для оценки трансфертов между различными регионами страны за
прошедший год

e.
основа для учета экономических потоков от одного поколения к другому поколению за определенный
период времени

f.
система показателей, используемых для оценки перераспределения налогов и сборов между системой
региональных бюджетов и федеральным бюджетом

Правильные ответы: единая основа для учета экономических потоков от одной возрастной группы
населения к другой за определенный период времени, основа для учета экономических потоков от одного
поколения к другому поколению за определенный период времени
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Вопрос 27
Балл: 4

Вопрос 28
Балл: 2

Вопрос 29

Выделите два верных утверждения, характеризующих Цели в области устойчивого развития ООН на 2030 г.

a.
Обеспечение снижения смертности от болезней системы кровообращения и онкологических заболеваний

b.
Принятие срочных мер по борьбе с изменением климата и его последствиями

c.
Повышение уровня рождаемости до уровня простого воспроизводства

d.
Установление законодательно определенного минимального брачного возраста (не ниже 18 лет)

e.
Принятие мер для обеспечения здорового образа жизни

f.
Переход на альтернативные источники электроэнергии

Правильные ответы: Принятие мер для обеспечения здорового образа жизни, Принятие срочных мер по
борьбе с изменением климата и его последствиями

Выберите один правильный ответ. В каком регионе России в начале 2020-х гг. сельское население
превышало городское?

a.
Тамбовская область

b.
Чеченская республика

c.
Курганская область

d.
Республика Саха (Якутия)

Правильный ответ: Чеченская республика
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Балл: 4

Вопрос 30
Балл: 3

Из нижеперечисленных выделите два верных утверждения. Теория «экономики поколений»:

a.
изучает изменения соотношения отдельных возрастных групп в общей численности населения данной
страны

b.
изучает баланс трат и расходов внутри семьи

c.
изучает изменения соотношения отдельных типов семей в общей численности населения данной страны

d.
является одной из основ развития солидарных пенсионных систем

e.
изучает потоки трансфертов между поколениями

f.
изучает внутрисемейные денежные потоки

Правильные ответы: является одной из основ развития солидарных пенсионных систем, изучает потоки
трансфертов между поколениями

Выделите верное утверждение. Первичное соотношение полов — это:

a.
соотношение мужских и женских зародышей при оплодотворении

b.
соотношение полов в трудоспособных возрастах

c.
соотношение полов к возрасту 18 лет

d.
соотношение полов при рождении

e.
соотношение полов к концу первого года жизни (с учетом младенческой смертности)

f.
соотношение полов в возрастах старше трудоспособного
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Правильный ответ: соотношение мужских и женских зародышей при оплодотворении
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